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Ata da 58ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

   em 24 de novembro de 2016. 

Presidência da Senhora Deputada Fabíola Mansur, ad. hoc. À hora marcada, a Srª 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em 

comemoração aos 101 anos do Laboratório Central de Saúde Pública Professor Gonçalo Moniz. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Roberto Badaró, Subsecretário Estadual de Saúde, 

representando o Secretário de Saúde Fábio Vilas-Boas; Zuinara Pereira Gusmão Maia, Diretora do 

Laboratório Central de Saúde Pública Professor Gonçalo Moniz- Lacen; Sílvio Roberto dos Anjos e 

Silva, Presidente do Sindsaúde e Membro do Conselho Estadual de Saúde; Eduardo Filizzola, Diretor 

do Lacen do Distrito Federal; Rívia Barros, Diretora de Vigilância Sanitária e Saúde Ambiental do 

Estado da Bahia; Ita de Cácia Aguiar Cunha, Superintendente de Vigilância e Proteção da Saúde do 

Estado; Fábio Vilas-Boas, Secretário de Saúde do Estado, representando o Governador Rui Costa. 

Após a execução do Hino Nacional, a Srª Presidente comentou a importância de homenagear uma 

entidade que completa 101 anos, como uma das mais profícuas e respeitadas instituições científicas 

do Estado da Bahia. Ressaltou que o Lacen-Ba faz parte do SUS e participa ativamente dos sistemas 

de vigilância e saúde pública, realizando estudos e análises relacionados à riscos epidemiológicos, 

sanitários, ambientais e de saúde no trabalho. Após destacar que o Lacen mantém laboratórios em 

diversos municípios do Estado da Bahia e que no primeiro trimestre do ano de 2016 realizou 215 mil 

exames de saúde pública e 34 mil exames para análise de água, parabenizou os diretores que 

passaram pela Instituição e concluiu desejando vida longa ao Lacen. A Srª Rívia Barros disse que 

representava a Anvisa e ressaltou a responsabilidade do Estado quanto à qualidade dos produtos e 

serviços ofertados à população, acrescentando que a atuação da Vigilância Sanitária, dada a 

variedade de produtos manipulados, distribuídos e consumidos rotineiramente pela população, 

engloba produtos e serviços que representam 25% do Produto Interno Bruto do País. A Srª Ita de 

Cácia Aguiar Cunha logo após saudar os presentes e, em especial, os trabalhadores do Lacen, fez 

considerações quanto ao reconhecimento e importância das ações de vigilância laboratorial, 

destacando a instituição do sistema integrado de vigilância em saúde pela Resolução nº 84/2011 e 

finalizou com um apelo para que não sejam reduzidos os recursos para a saúde no Estado da Bahia. 

A Srª Presidente declarou-se contra a PEC 55 por acreditar que limitar um teto de gastos para a área 

da saúde é um retrocesso. Registrou a presença da Srª Maria da Conceição Moniz neta do professor 

Gonçalo Moniz Sodré de Aragão e fez uma breve leitura sobre a participação dela na vida cultural da 
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Bahia. A Srª Presidente convocou alguns servidores do Lacen para que fossem agraciados com o 

diploma de reconhecimento e participação na história da Instituição. O Sr. Sílvio Roberto dos Anjos e 

Silva parabenizou a Deputada Fabíola Mansur pela Sessão, ressaltando que a homenagem qualifica 

e personifica o valor do Parlamento. Relacionou a PEC 55 às terceirizações que se fazem presentes 

no Sistema Único de Saúde desde que foi implantado. Fez considerações quanto aos direitos 

conquistados, a reforma da previdência e por último a reforma da CLT, julgando ser algo terrível.  

Finalizou afirmando ser grato por estar representando o Sindicato dos Trabalhadores em Saúde e o 

Conselho Estadual de Saúde. A Srª Presidente fez o registro de novas presenças e procedeu com a 

entrega de diplomas a outros presentes. A Srª Zuinara Pereira Gusmão Maia agradeceu a Deputada 

Fabíola Mansura homenagem ao Lacen, enfatizando ser a primeira vez que um Laboratório, em 

âmbito nacional, é homenageado na Casa do Povo. Relatou a trajetória histórica do Lacen no âmbito 

da Saúde Pública, com destaque para os laboratórios de Vigilância Sanitária e Saúde Ambiental que 

hoje totalizam vinte e duas unidades no Estado. O Sr. Roberto Badaró disse ser um dia de muita 

felicidade, porque é o início de uma cultura de reconhecimento da importância de instituições e 

laboratórios estratégicos para qualquer nação. Saudou a Deputada Fabíola Mansur e falou dos 

programas de controle liderados pelo Ministério da Saúde e pela Divisão de Epidemiologia nos 

Estados., ressaltando que o Lacen teve um papel importante no combate à Febre Amarela e às 

endemias de Esquistossomose, Leishmaniose e outras como Caxumba, Difteria e Pólio. Concluiu 

registrando a presença do Secretário de Saúde do Estado, a quem passou a palavra. O Sr. Fábio 

Vilas Boas saudou a todos e disse ser um momento de festa. Registrou a emergência de novas 

doenças que estavam até então dormentes e desaparecidas, o que torna fundamental a manutenção 

de uma rede de laboratórios de saúde pública em todo o País. Assegurou que em 2017 serão 

investidos mais de R$600 milhões na ampliação, modernização e estruturação da rede de saúde do 

Estado da Bahia. Concluiu parabenizando a Deputada pela iniciativa. A Srª Presidente, após a 

execução do Hino da Bahia, declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


